
 
 
 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01.01/2023 MUNICÍPIO DE 
CURIÚVA  - ESTADO DO PARANÁ 

 

CARGO: FISIOTERAPEUTA DE ATENÇÃO BÁSICA 
 

DATA: 05/11/2023  
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

✓ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 (trinta) 
questões de múltipla escolha, com 4(quatro) alternativas (a, b, c, d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente 
alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as providências 
cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores      nesse sentido; 

✓ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você  estão 
corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em ata; 

✓ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 

✓ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao preenchimento 
do cartão resposta; 

✓ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul 
ou preta; 

✓ Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip,   telefone 
celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador,  máquina de calcular, 
máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc..., bem como relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc., 
consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

✓ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

✓ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 

✓ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de aplicação de 
prova; 

✓ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 
devidamente assinado e deixe o local de provas; 

✓ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente   caderno de prova 
e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

✓ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

INSCRIÇÃO:   

NOME COMPLETO:   
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1. “Seu pedido já está pronto, senhora”. 
Sobre a vírgula que separa o termo senhora é correto afirmar que: 

a) A vírgula foi empregada corretamente, pois separa, na oração, o vocativo. 
b) A vírgula foi mal empregada, pois separa o sujeito da oração do verbo. 
c) A vírgula foi bem empregada, pois, nesse caso, seu uso é facultativo. 
d) A vírgula foi mal empregada, pois não se separa o aposto do termo a que se refere. 
 
2- Leia o texto e responda às questões. 

A origem do nome 
...Sabe de onde vem a palavra Amazônia? De Amazonas, nome dado pelo explorador espanhol Francisco 
de Orellana ao rio que ele percorreu em 1541. À época, Orellana viajou pelo rio e afirmou ter combatido 
um grupo formado só por índias. Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao 
contar essa história, comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as 
margens do Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia. Depois do rio, o nome Amazonas batizou a região 
e, a seguir, o estado que se formou. Ao receber a terminação “ia”, formou a palavra que dá nome à 
floresta: Amazônia. -  
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 179. 
Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 
“[…] viviam as margens do Mar Negro […]”, com relação à expressão em destaque indique a alternativa 
correta: 

a) A expressão está correta segundo a norma padrão da Língua Portuguesa. 
b) A expressão está correta, mas deveria estar entre vírgulas. 
c) A expressão está incorreta, pois o verbo deveria estar no singular. 
d) A expressão está incorreta, pois exige-se o acento indicativo de crase “às margens”. 
 
3- Leia o trecho: 

“Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao contar essa história, comparou 
as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as margens do Mar Negro, 
localizado entre Europa e Ásia.” 
A conjunção em destaque estabelece a relação de: 

a) Oposição. 
b) Alternativa. 
c) Conclusão. 
d) Explicação. 
 
4- Assinale a aLternativa incorreta em relação à regência verbal, segundo a norma culta da Língua 

Portuguesa: 
a) A ausência  da mãe custou ao filho. 
b) A sua desconfiança procede de situações anteriormente vivenciadas. 
c) Após muitos investimentos, visamos o sucesso. 
d) Aspirou ao cargo de diretor. 
 
5. Indique a opção correta, no que se refere à concordância verbal/nominal, de acordo com a norma culta: 
a) Fazem muitos anos que meus pais não vem aqui. 
b) Choveram  pedaços de granizo ontem à noite. 
c) Haviam muitos candidatos inscritos, mas poucos compareceram. 
d) Seus apartes eram sempre o mais interessantes possíveis. 
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6. Ao resolver a inequação 
𝒙−𝟑

𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟏𝟓
 ≤ 𝟎 , tenho como resposta: 

a) x ∈ 𝑅 /𝑥 ≤ 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
b) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5  
c) x ∈ 𝑅 / 𝑥 ≠ 3 
d) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
7. Qual a taxa mensal de um capital aplicado por dois anos, para render juros equivalente ao dobro do 

capital? (considere: √𝟐
𝟐𝟒

 = 1,03;  √𝟐
𝟐

 = 1,41) 
a) 3% a.m. 
b) 4% a.m. 
c) 5% a.m. 
d) 6% a.m. 
 

8. Ao resolver o sistema  {

𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟏
 𝟏𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎
 𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟓𝒛 = 𝟎

, classificamos como: 

a) Sistema Possível Determinado. 
b) Sistema Possível Indeterminado. 
c) Sistema Impossível. 
d) Sistema de equação do 3º grau. 
 
9. Considere as afirmações: 
I-  𝑪𝒏,𝒑 =  𝑪𝒏,𝒏−𝒑 

II- 𝑨𝒏,𝒑 =  𝑨𝒏,𝒏−𝒑 

III-  𝑪𝒏,𝒑 =  
𝑨𝒏,𝒑

𝒑!
 

Assinale a alternativa correta abaixo: 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 
 
10. A figura que tem quatro lados iguais é chamado: 
I- Todo quadrado é um caso especial de retângulo. 
II- Todo retângulo é um caso especial de quadrado. 
III- Toda figura que tem quatro lados iguais sempre é chamada quadrado. 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 
 
11. Qual função do MS-Excel é responsável por retornar verdadeiro se todos os seus argumentos forem 

verdadeiros? 
a) Função SE. 
b) Função FALSO. 
c) Função LET. 
d) Função E. 
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12. Assinale a alternativa que corresponda ao nome do componente de computador representado abaixo.

 
a) Cooler. 
b) Processador. 
c) Placa de vídeo. 
d) Gabinete. 
 
13. Das alternativas abaixo, qual corresponde a um exemplo de navegador de internet? 
a) Yahoo!. 
b) Ask. 
c) Bing. 
d) Mozilla Firefox. 
 
14. O atalho Ctrl + 9, quando utilizado no Google Chrome é responsável por: 
a) Ir para a última guia à direita. 
b) Abrir a próxima página do histórico de navegação na página atual. 
c) Fechar janela atual. 
d) Acessar uma guia específica. 
 
15. São exemplos de compactadores de arquivos, EXCETO: 
a) Winrar. 
b) Winzip. 
c) Encode. 
d) ARJ. 

 

16. A oxigenioterapia é amplamente utilizada por fisioterapeutas em ambiente hospitalar. O objetivo 
principal dessa conduta em pacientes com doenças respiratórias é:  

a) Aumentar a concentração de dióxido de carbono no sangue. 
b) Reduzir a quantidade de oxigênio no sangue. 
c) Aumentar o suprimento de oxigênio para os tecidos e órgãos do corpo. 
d) Diminuir a saturação de oxigênio nos tecidos. 
 
17. Entre as técnicas de mobilização de secreção utilizada por fisioterapeutas no manejo do paciente com 

comprometimento pulmonar, qual é uma que merece destaque por sua ampla utilização? 
a) Técnica compressiva de Cyrix. 
b) Kabat. 
c) Bobath. 
d) Vibração manual. 
 
18. Ao sofrer uma lesão neurológica em um dos hemisférios cerebrais, é possível que o indivíduo desenvolva 

sequelas, que podem ser sensitivas e/ou motoras, em um dos lados do corpo. As sequelas motoras em 
um hemicorpo recebe o nome de paresia ou plegia, a depender do grau de comprometimento. 
Considerando isso, marque abaixo um dos principais objetivos avaliativos de um paciente com 
hemiplegia. 
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a) Determinar a causa da hemiplegia. 
b) Estabelecer o diagnóstico cinético funcional pré-lesão. 
c) Determinar a capacidade funcional e identificar as necessidades do paciente. 
d) Prescrever medicação específica para a evolução do paciente junto a fisioterapia. 
 

19. Considerando ainda o paciente neurológico com hemiplegia, qual é um exemplo de técnica terapêutica 
frequentemente utilizada na reabilitação visa melhorar o controle motor, força muscular e coordenação? 

a) Massagem do tipo maitland. 
b) Termoterapia com calor superficial. 
c) Treinamento funcional. 
d) Treino de marcha. 
 

20. Marque abaixo a alternativa verdadeira relacionada às alterações motoras em pacientes com paralisia 
cerebral. 

a) A paralisia cerebral pode envolver hipertonia, hipotonia ou ambas, dependendo do tipo. 
b) A paralisia cerebral é sempre caracterizada por hipotonia muscular. 
c) As alterações motoras na paralisia cerebral são causadas por lesões cerebrais traumáticas. 
d) As crianças com paralisia cerebral geralmente superam suas limitações motoras à medida que envelhecem. 
 

21. Qual é um dos principais desafios na reabilitação de pacientes com paralisia em relação às alterações 
sensitivas? 

a) Hipersensibilidade a estímulos táteis. 
b) Redução da propriocepção devido à hipotonia muscular. 
c) Dificuldade na demonstração de empatia para os treinamentos de imagem corporal. 
d) Processamento sensorial que afeta a percepção do corpo e do ambiente. 
 

22. Um recém-nascido apresenta icterícia (coloração amarelada da pele e olhos), fraqueza e dificuldade de 
sugar e deglutir. Qual condição clínica pode estar associada a esses sinais? 

a) Icterícia fisiológica comum. 
b) Alteração digestiva intraembrionária. 
c) Hipertireoidismo neonatal. 
d) Anemia falciforme. 
 
23. Ao nascer, foi possível notar no lactente os seguintes sinais: irritabilidade extrema, hiperatividade, 

tremores e dificuldade para se alimentar. O que é possível ser considerado como causa dos dados 
observados?  

a) Refluxo gastroesofágico fisiológico. 
b) Síndrome de abstinência neonatal devido à exposição a substâncias. 
c) Cólica intestinal. 
d) Atraso no desenvolvimento neuropsicomotor. 
 

24. Marque abaixo a alternativa que menciona um sinal clínico que possivelmente indica uma anormalidade 
no desenvolvimento do recém-nascido. 

a) Ganho de peso acima de 60% do recomendado para a idade. 
b) Choro previsível de origem termogênico. 
c) Persistência de reflexos primitivos. 
d) Fezes amareladas após o primeiro dia de vida. 
 

25. Qual das seguintes estruturas é estatisticamente mais afetada em uma entorse? 
a) Músculo. 
b) Ligamento. 
c) Osso. 
d) Veias e artérias. 
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26. Depois de uma lesão muscular importante, o corpo desenvolve certos processos adaptativos que gerarão, 

inicialmente, estabilização da lesão primária e, eventualmente, reparo. Em caso de lesão muscular aguda, 
qual é a primeira fase do processo de cicatrização muscular, em que ocorre uma resposta inflamatória e 
reparo do tecido danificado?  

a) Fase de remodelação. 
b) Fase de proliferação. 
c) Fase de regeneração. 
d) Fase inflamatória. 
 
27. Como fisioterapeuta, o que é importante considerar ao desenvolver um plano de tratamento para uma 

lesão articular crônica?  
a) O tempo de restrição do movimento da articulação afetada. 
b) Os exercícios de fortalecimento que são coerentes com o estado do paciente pré-lesão. 
c) Adaptar o tratamento para melhorar a estabilidade e a mobilidade da articulação. 
d) Evitar qualquer atividade física que envolva o membro ou a articulação afetada.  
 
28. Das intervenções fisioterapêuticas disponíveis no campo da cardiologia, qual é uma das principais para 

pacientes com insuficiência cardíaca congestiva? 
a) Restrição estrita a atividades física que levem o paciente a exaustão. 
b) Providenciar a administração de drogas anticoagulantes. 
c) Desenvolvimento de condicionamento muscular, a partir da cinesioterapia. 
d) Monitoramento contínuo da pressão arterial de repouso. 
 
29. Marque abaixo a alternativa com uma frase verdade a respeito da reabilitação cardíaca em pacientes 

com cardiopatia: 
a) Deve abranger educação sobre modificações no estilo de vida e exercícios supervisionados. 
b) Deve incluir apenas exercícios aeróbicos de alta intensidade. 
c) Não é recomendada em pacientes idosos com mais de 8 décadas de vida, ainda que possuam o diagnóstico. 
d) É contraindicada em pacientes com histórico de doença arterial coronariana.  
 
30. Um dos sinais clássicos da angina de peito é: 
a) Dor repentina e intensa na região para-abdominal. 
b) Dor no peito que melhora com o repouso. 
c) Fadiga excessiva sem dor. 
d) Falta de ar repentina e persistente. 
 


